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Április elsején uj előfizetést nyi- 
tünk a Debreoaenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
már ölne havában lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Baráidák.
Nem maradt egyedül a Kovács Augusz- 

tin debreceni megyefőnök esete. Nagykároly­
ban is elpáholtak holmi kisebb rendű dara­
bont- cselédet az ottani „Magyar király“ 
kávéházban. Brebán Auréliu a neve és 
szolgabiró. Húsz napon belül gyógyuló köny- 
nyü testi sérülést szenvedett csupán.

Persze a darabontok körében nagy iz­
galmat kelt ez a kis eset. Nem csoda. Úgy 
gondolkoznak ók: ma nekem, holnap neked 
— és nem tudhatja senki, mikor kerül rá a 
aor, a mi bizony kellemetlen. Viszont azon­
ban vigasztaló lehet e silány alakokra, hogy 
könnyű teati «értésen túl nem ment még ed­
dig a kitörő népharag. Nem is a testi épség 
ellen intézett támadások az ilyenek, h»nem 
erkölcsi fenyítések.

*

Minden kétségen felül áll, hogy gróf 
Tisza István, báró Bánffy Dersö és báró 
Fejérváry Géza közt titkos megállapodás van

Ez a három politikus közös célra tör és 
csak a nyilvánosság előtt eveznek külön 
hajóban.

Szomorú dolog volna azonban, ha az 
országot félre tudnák vezetni. Ettől azonban 
nem lehet tartani, mert ma már nincs az a 
tudatlan ember Magyarországon, aki ne 
tudná, hogy miért küzd a nemzet.

Ezt a küzdelmet nem lehet többé le­
szerelni, hiszen ez nem jelentene mást, mint 
a nemzet erkölcsi öngyilkosságát. Már pedig 
ez a nemzet élni akar.

*

Gúnyos hangokat hallunk a tisztvise­
lők leszereléséről, pedig igazán nem érdem­
lik meg. Gondoljunk csak vissza a 48-as 
eseményekre. A magyar nemzet legjobbjai 
bitóra jutottak, börtönbe kerültek. Azok pe­
dig, akik a magyar nemzet ellen törtek, akik 
mint az oláh tribünök a védtelen magyar 
nép ezreit gyilkolták le, holtuk napjáig nyug­
dijat húztak annak a magyar népnek a pén­
zéből, amely nép ellen oly sokat vétkeztek.

Ne altassuk magunkat, mert úgy, vagy 
legalább ehhez hasonlóan lesz most is. 
Amint a 48 as honvédek úgyszólván kegye­
lem-kenyéren tengetik életüket, épp olyan 
lesz a sorsa azoknak a tisztviselőknek, akik 
hazafias érzésből és képzelt becsületbeli köte­
lességből áldozatul dobják oda magukat. És 
amig a honvéd hősök nyomorognak, Görgey 
pedig nyolcezer forint nyugdijat kap éven- 
kint, azon módon a mostan kinevezett tiszt­

viselőkről minden esetben fényesen gondos­
kodva lesz, persze a nemzet keservesen ke­
resett adó-filléreiből.

Amily elszánt ellenfelei vagyunk a 
mostani kormánynak, amely hazánk és nem­
zetünk alkotmányos jogait lábbal tiporja, 
épp oly hü és igaz ragaszkodással vagyunk 
nemzetünk iránt. És éppen azért kimondjuk 
azt az igazságot, hogy a magyar tisztviselők 
nemzetük érdekeit akkor szolgálják igazán, 
ha nem engedik azt, hogy helyüket strébe­
rek és hivatal vadászó jött-mentek foglal­
ják el.

Magyar háziasszonyok ! 1904-ben osak 
csokoládéért kétmillió 390 ezer koronát 
juttattatok Ausztriának — a magyar 
verejték sovány gyümölcséből I Hát 
ilyen magyar asszonyok vagytok 7 Nem 
tudtok meglenni ti csokoládé nélkül 7

Éfcí mégis vezéreink!
Fejérváry báró már elégedetten 

dörzsöli kezeit s szive kevély örömtől 
dobban meg a rendjeles tábornoki ka­
bát alatt. A vezérlőbizottság volt, nincs 
pár nap előtt még irányitó hatalma volt 
az országnak, most azonban a haladó­
pártból belőj s vetett rontó bombának 
szilánkjaitól összeszaggatva, elrongyo- 
lódva, ezer darabban fekszik a sírjának 
partján. A kivégző nem kisebb ember 
volt, mint maga az ősz generális, ki a

Mese s konyhából és a hálószobából.
Irta : P&kots József.

Pí cseléd került a házhoz. Róza, a régi 
cseléd még takarította a konyhát, mikor 
j”1' ,az “J beoiöngetett. Róza kinyitotta az 

ajtót és szó nélkül beengedte az érkezőt, a 
“»gykendőbe csomagolt oók-mokjáról 

ismert fel. Man köszönt:
— Jó reggelt 1
— Jó reggelt I — felelte vissza Róza.
cementek a konyhába. Róza, a ki 

otthonosan érezte magát, megkérdezte Marit:
— Mennyiért szerződött ?
— Tíz forintért.
— Szarsz |

» fogai között méltatlankodó 
szisz égést hallatott

., "7 Hogy becsapták magát 1 — mondta 
»«tán kegyetlenül.

— Miért ?
En tizenkettőt kaptam.

, ugyan nem volt igaz, sőt ellenkező-
M*. Köm azért sziszegett, mert neki csak 
kilenc fonnt bért fizetett az asszonya.

Egy darabig hallgattak mind a két 
ten, majd most már az uj cseléd vette föl a 
szót:

— Még alszik a nacaosága ?.

— Az asszony ? — kérdezte Róza gú­
nyosan ős minden tisztelet nélkül. — 
Alszik. Szeret lustálkodni 1 — Nagyon pisz­
kos aeazony.

— Hogyan?
— O délig is elaludna és az embertől 

azt kívánja, hogy már éjfélkor is fölkeljen. 
Ezt ni 1

Róza a két foga közé szorította a hü­
velykujja körmét és kipattanhatta.

— Külömben magának is azt ajánlom, 
— mondotta aztán dühösen — hogy ne na­
gyon törje össze magát a munkában.

Mari, az uj cseléd most már kezdett 
érdeklődni. A batyuját betette a cselédszo­
bába, azután a konyhában leült a szenes • 
kisznire.

— Hát nem kell sokat dolgozni ? — 
kérdezte kíváncsian.

— Persze, hogy nem. Én már túl 
vagyok azon. — Eleinte annyit dolgoztam 
hogy majdnem belebetegedtem, de aztán a 
szeretőm megtiltotta. I.,az, van magának 
szeretője ?

— Van.
— Na, annak nem szabad idejárni.
— Neem ?
— Nem. Az asszony nem tűri.
— Akkor ón nem maradok itt. Egy 

hónap múlva kiállók.

. — Okosan. Aztán ügyeljen a mosásnál.
A ruhát nem muszáj kétszer kiöblíteni Eléír 
egyszer is. 8

Ebben a percben a hálószobából csön­
getés hangzott ki.
.. ~ Hogy a fene egye meg már meg­
éhezett az a rongyos kölyök 1 — fakadt ki 
dühösen a régi cseléd.

— Ki az ?
— A gyerek. Gyurkának hívják Na­

gyon el van kényeztetve. Utálatos, nyalka. 
Most kávét akar.

— Hát nem visz neki ?
— Várjon I Hadd bőgjön egy kicsit. Az 

asszony legalább meg fog pukkadni.
— Maga, úgy látszik, nem nagyon fél 

tőlük.
— Fél a fene I Fütyülök rájuk. Komisz 

banda az egész. Szerencséjük, hogy ilyen 
könnyű szerrel szabadulnak tőlem.

— Miért ?
— Csak. A szeretőm már olyan dühös 

volt, amiért nem engedték hozzám járni, 
hogy fői akarta pofozni az urat.

— Aztán ?
— Hanem nem lehetett. Az ur, mielőtt 

főipofozhatta volna, kidobta.
— Szsssz I
Most már az uj cseléd szisszent föl

FÉRFI ÉS
oaaka

A LEGDIVATOSABB,
A LEGTARTÓSABB,
ÉS A LEGOLCSÓBB, ■ "1 GYERMEK
Debrecen, Piaoz-utcza 61 sz. alatt, az újonnan épült III. emeletes Fischer-palotáiran Szent-Anna-utczával szemben. 105—7

Tavaszi Ruhát C'* T^TZ)/^ ruha nagyáruházá- 
-I X v_y jjan jejj0t legjobban

vásárolni.



■ ' . ■ * .• . .

DBBBEOZBN

I

I I "

B A

/

saját kegyelmes kezével biztosan ve­
tette a dinamitos dobozt és ö minden­
nek örül, pogányul örül, szinte könybe 
lábbadnak szemei.

Fejérváry sok csatát vívott és a 
hozzáértők azt mondják, hogy annak­
idején kemény és mokány legény volt, 
de egy győzelmének sem örült tán 
úgy, mint ennek. A többi ellenségétől 
a csatatéren s az életben csak tartott, 
a vezérlőbizottságtól azonban félt. Ez 
volt működésének akadálya, napjainak 
aggodalma, éjeinek réme. Neki egy 
intésére századok, ezredek, hadtestek 
mozdultak meg s még sem rettegett 
semmitől sem inkább, mint ettől a 
fegyvertelen bizottságtól, mely méltó- 
ságos fenséggel őrizte ellen a tetteit s 
üzelmeire nyugodtan sütötte rá a Kain- 
bélyeget. Még a nyurga török gyilkos 
sem szepegett annyira az areopag 
előtt, mint kegyelmes báró Fejérváry 
és 'társai, kiket egyébképen a császár 
mindenkoron legfelsőbb kegyelméről 
biztosított, ha az élő lelkiismeretük, a 
vezérlőbizottság vádra emelte hangját. 
Ma azonban minden aggodalomnak, lel- 
kiismeretfurdalásnak, felelősségvonás­
nak vége, a lelkiismeretüket megölték, 
meghalt — Az örömtüzeket hegyen­
völgyön meggyujtják.

Az illusztris ünneplők nem vehetik 
rósz néven, ha mi is az öröm-oszlatók 
és Unneprontók nagy táborához csatla­
kozunk s bevalljuk, hogy nekünk a 
kormány eljárása felettébb misztikusnak 
tetszik. Andrássy azt mondta, hogy e 
rendelet egészen oroszos. A nézetünk 
szerint inkább osztrák s igy cseppet 
sem tanúskodik logikusan gondolkozó 
elméről. A tábornok úrról tudom, hogy 
a bécsi katona iskolának egyik legjele­
sebb növendéke volt s kitünően értett 
a strataegiához.

Valószínűleg tankönyveiből emlék­
szik is még arra, mily fontos szerepet

1906. március 21.

— Akkor én nem maradok itt egy 
percig sem I — mondta.

— Bolond. Maradjon itt még két hó 
tig. Legalább addig agyonszekélja őket.

Az uj cselédnek fölcsillant a szeme;
— Itt maradok 1 — mondotta ünnepé­

lyesen. — Majd megmutatom ón nekik.
— Látja, maga okos lány.
Az uj cseléd büszkén fölvetette a fejét.
— Eu egyszer megrugtam egy asszo­

nyomat I — jelentette ki önérzetesen. — 
Nekem van egy forszom 1 Teszem magamat, 
hogy nem hallok. Ettől még minden asszo­
nyom megbolondult.

A régi cseléd erre vidáman nevetett.
— Na látom, hogy magát nem kell 

tanítani. Tudja, ez az asszony nagyon ta­
karékos. Képzelheti, hogy majd megette a 
méreg, amikor a petróleumos kannából min­
dig kiöntöttem a petróleumot a földre. A tej 
sohse volt elég, mert a felét mindig ki hagy­
tam futni. Ha engem küldött a vásárcsar 
nokba, kétszer annjdt fizettem a zöldségért, 
mint 6. Majd én piszkoskodom egy két kraj­
cárért. Maga is bolond lesz, ha piszkoskodik.

— Na hiszen bízza rám !
Es az uj cseléd már kezdett harciasán 

szétnézni a konyhában. A régi diadalmasan 
folytatta:

— Én mindennap el szoktam törni 
három négy poharat, csészét A múltkor az 
asszony menyasszonyi szemezőből eltörtem 
egy tányért. Most már nem őr semmit az 
egész szervisz.

— És nem vonja le az asszony a bé­
réből 1

Nem lehet. Azt mondtam néki, hogy a
Gyurka törte el.

játszik a csatában a hadvezér és a ve­
zérkar a most is valószínűleg úgy okos­
kodik, hofy a fejetlen és vezóffelen 
nemzeti ellenállás hadseregét ugy^ver- 
heti meg legkőnynyebben, ha in effigie 
kivégzi. A tábornok urnák azonban nem­
csak a strataegiában, hanem a politiká 
ban is járatosnak kell lenni s most mi­
dőn kardjával nem a hadsereget, ha­
nem a nemzetet kormányozza, eszébe 
kellene ütni, hogy a harctéren a had­
vezér eleshet, megfoszthatják rangjától 
azért mindig uj és uj kel helyébe s 
míg a hadsereg, ez az elő, forrongó, 
mozgó óriás él, addig vezérek is ke­
letkeznek, kik diadalról-diadalra ve 
zetik.

Miért volt tehát ez a lépés ? A 
nemzet szinte tulhabzik a hatalmas élet 
duzzadó árjától. A mi hadseregünk ke­
ményen és szilárdan áll. És a közkato­
nák most is tarsolyukban hordják a ki­
rályi jogait.

Miért volt ez újabb baklövés ? A 
vezérlőbizottság vagy a nemzetből ala­
kult a természet megváltozhatatlan örök 
törvényei szerint s ekkor épen annyira 
elpusztíthatatlan rendeletekkel, ukázok- 
kal, förmedvényekkel, csendőrszuro­
nyokkal, Ucácius ágyukkal, mint maga 
szabadságunk és nemzeti önállásunk, 
vagy nem a nemzet akaratát és néze 
tét fejezte ki s ekkor eo ipso nem volt 
létjogosultsága és már rég magától 
semmisült volna meg;

Miért volt ez az újabb jogtiprás ? 
Nem veszedelmesebb-e az, ha a pol­
gárok vállaira teszik a felelősség és 
gondolkozás terhét s kezüknél, hajuk­
nál fogva rángatjuk be a forradalom 
tüzp oklába, mint ha egy higgadtan és 
igazságosan mérlegelő bizottság komoly 
férfiai Ítélnek a történtek fölött ? Az 
előtt vezórbizottság volt. Ma vezérek 
vannak. A tíz millió magyar ember ma 
mind vezérré vált s mindnyájan

egyet akarva, egy jelszóra tőrnek a 
közös célért.

A politikai kontárok úgy jártak 
Sint Goethe bűvész inasa, ki a szol­
gájává vált seprűt ketté vágta, hogv 
megszabaduljon tőle s most im a ron- 
csők is életre kelnek, mind ellene tá­
madnak és pár bölcs ellenőrző helyett 
fiz millió ellensége van.

Ó rövidlátás ! Ó balgaság ! Ó oszt­
rák logika ! A természetet reglemen­
tekkel megrendszabályozni, elcsititani 
nem lehet, A küzdő nemzet elő orgá­
num, mely vezéreit, vezérlő bizottságait 
ép annyira megtermi, amint a szőlő 
fürtöt a venyige s ezt megtiltani oly 
balgaság s oly képtelenség, mint azt 
kívánni, hogy a tenger fejünk fölött 
lógjon s a levegő ég Aadihajókat ren­
gessen lenge habjain, A pinty a légben 
repül, a ponty a vízben úszik s ez még 
a szigorított fenyítékkel fenyegetődző 
törvény ellenére is marad az idők vég­
zetéig.

Voltak oly korszakai a történelem­
nek mikor egyes osztályok és népek, 
teljesen a hitetlenség hatalmába estek 
s még az istent sem tisztelték, oly idő 
azonban sohasem létezett, melyben ne 
áldoztak volna az ember bőlcseségének 
és erejének. Ez annyira összeforrott az 
ember természetével, hogy belőle ki­
gyomlálni egyszerűen lehetetlen. A ve­
zéreket mindig megszüli az idő.

Ha a földön csak két ember ma­
radna, a gyengébb, kevésbbé okosabb 
bizonyosan megválasztaná az erőseb­
bet vezéréül. S a tömeg, az ösztön- 
szerűen gondolkozó nép is ezt teszi, 
embereket küld szószólójául s hősöket 
és vezéreket választ, hogy helyette 
cselekedjenek és jaj azoknak, kik hí­
vatlanul állnak élére és hamis ravasz­
sággal, színészi pose-zal hirdetik igaz­
ságait. A nemzetnek vezérei tovább is 
azok maradnak, akiket eddig válasz-

Az uj cseléd majd majd szétpukkad; a 
nevetéstől.

— Nagyszerű 1 Ezt jó tudni.
Ebben a pillanatban újra kihangzott a 

hálószobából a csöngetés. Most már türel 
metienebbül. A régi cseléd bement a kávé­
val s rövid vártáivá visszajött.

— Magát hívja az asszony 1 — mondta 
az uj oeeltdnek. — Menjen be.

H.
A hálószobában két egymás mellett 

fekvő ágyban lustálkodtak a férj és a fele 
ség. A sarokban egy sodronyhálós fehér 
ágyaoskában ült a Gyurka és nagy szuszo- 
gással itta a kávéját. Mikor már kiitta, a 
kis kezét bedugta a csőszébe és kaparászott 
a osíazé alján maradt cukor után.

^pett be az uj cseléd. Megállt 
a hálószoba Ajtajában és alázatos, csöndes 
hangon köszönt:

— Kézit csókolom I
Já reggelt! — felelte az asszony. 

—■ Maga az uj lány ?
— Igenis, kérem.
— Nálam nagyon jó dolga van a őse 

lédnek, ha jó.
— A naooságának nem lesz panasza

rám.
— Ezt szeretem. Most menjen és se­

gítsen a Rózának, mig fölkelek.
— Igenis, kérem.
Az uj cseléd erre kiment, mire a férj 

bosszúsan fordáit mag ágyában;
— Hát már megint uj cseléd van ?

, -—Persze, hogy van. Ö/vendek, hogy 
kapok. Oly komiszak ma már, hogy még helybe 
sem akarnak állani. Két-három hétig

csak megvannak valahogy, de aztán már 
nem lehet velük bírni. Ha egy-kót forintjuk 
van, mennek parádézni a vurstliba a gaval 
lérjaikkal. Szemét nép ez! Csudálom, hogy 
a rendőrség ...

— Na éppen I Mintha a rendőrségnek 
más dolga sem volna, minthogy a cseléd- 
bajokkal foglalkozzék 1

— Persze, ki védné a rendőrséget, ha 
nem a prókátor 1 Egy húron pendülnek. Ha­
nem azért nincs olyan cselédje a földkerek­
ségnek, a ki engem az orromnál fogva rán­
gathatna 1 Velem aztán nem komiszkodnak. 
Én már ismerem a fajtájukét Ha két hét­
nél tovább nem bírják ki, hát az alatt a 
két hét alatt úgy megdolgoztatom őket, hogy 
megemlegetik. Nagy mosást csinálok s a 
ruhákat nem adom ki a mosónőnek, hanem 
vele mosatom, az egész lakást újra vikezol- 
tatom. A képeket mind leszedetem a falról 
és leporoltatom. Az ablakokat mind lemo­
satom. A spájzt fölforgatom, a nagy szőnye­
geket fölszedetem és kiklopfoltatom; Ha már 
két hétnél úgy sem marad tovább nálam, 
legalább vegyem hasznát. Majd megtanítom 
én ezt a szemét népet 1 Pusztuljon bele, de 
dolgozzék I Kiazekirozom a lelkét 1

És az asszony erre megnyomta az ágy 
fölötti csengettyűt s egyúttal kikiáltott:

— Marii
Az uj cseléd bejött és. megkérdette:
— Parancsol a naoeséga f
— Ma nagytakarítást csinálunk. Szedje 

le a függönyöket. Ki kell porolni és kefélni 
tálámennyitl

in®
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tott. a rátukmált, javát nem szolgáló 
idegenek sohasem fognak rajta diadal­
maskodni, sohasem válhatnak együvé 
ÓJÓ szervezetével, amint a zöldelő,
vömu'xi íVf1 n?m nö össze a galyjára 
kötött élettelen bot. A természet tör­
vényei szentek. aki ellenük eselekszik 

elvész ; a tanács, a mely erre int 
rossz; az elme, mely követi, hábo­
rodott.

Azok, akik a vezérlő bizottságot 
feloszlatták, nagyon elszámitották ma­
gukat. A bomba visszafelé sült el A 
stratégia, melyet követtek, nagyon is 
osztrák volt.

előállítani tu3, ily árnoTíkért'ne ad 
jatok pánit a külföld iparának ! Inkább 

nélkülöznétek.

Rabipar
. Az újabb időben minden állam kor- 

mányférfiai gondolkodóba estek a kisiparos 
osstaly Pusztulása fölött. Nincs még ugyan 
Äu 2 nálunk sem a nemzettestnek ez 

. révZe’ de határozottan a züllés ut- 
ján van b ha mentő kéz nem nvul féléié 
hogy kiemelje mai helysetéből, úgy a mun-
bíál°r»áínl»té8 ‘V5?/Ípar között mielőbb
tiit anJ kton°v-!áfhliny' meIyet ez az osz­
tály állandóan kitöltött.

héjunk vajmi keveset tettek a kisipa- 
rososztályért. Baross Gábor figyelme fordalt 
először feléjük. Figyelme két irányú volt: 
egvrészt elbántam előlük a megélhetés aka- 
B»másrészt felszerelni őket mindama 
eszközökkel, melyek segélyével munkáikat 
r»J*SKkoí°r08ltiílatják' ‘emelvényeiket érté-

!ikzíle képességüket fokozhatják. 
M utóbbi célból szervezte az ipari azövetke-

rendezt® úgy a fővárosban, mint a 
J‘dtken ®.munkagép kiállításokat, majd ké- 

8 hitelszervezés munkálatait ia foga- 
natba vették, a nagyszabású központi szö­
vetkezeti ban felállításával.

Mindezekért hálára van kötelezve a kis 
P*r«j císzlály, mely kezd felocsúdni, meg­

erősödni a így fokozottabb mértékben a ha­
zának hasznára válhatni.

88 akadályok azonban, melyek a 
ü tormelh8tés és értékesítés elé 

fkú ?f8 elhárítva nincsenek. Ezek 
között lehatalmasabb s legveszedelmesebb a 
fegyencipar versenye

Számtalan ankét, tanulmány, röpirat, 
panasz, rendelet stb. lón szüleménye ennek 
a mozgalomnak, mely részben az érdekelt

l"duK ■“» e-«»

.. . Byoss Gábor óta minden kereskedelem
ügyi miniszter megígérte, hogy a fegyház- 
munkát az ipar terétől elvonja s a mezei 
munkára alkalmazza. Az igazaágfigyminisz 
terek hasonlatos ígéreteket tettek. De ezek- 
oöl az ígéretekből igen keveset váltottak be.

• v. , ország összes ipartestületei most 
újabb akcióra készülnek. Vörös László ke 
raskedelemügyi miniszterről mindenki tudja 
Hogy lelkes barátja a kisiparos osztálynak.
~ A kisiparosok most mindezt, mit Baross 
«abor óta a kereskedelemügyi miniszterek 
tx®8w.A6,’ de meg ”om valósítottak, Vörös 
Lászlótól fogják kérni s már előre bíznak 
benne, hogy kérésük eredménnyel fog járni.
A kisiparotok kérése jogos. A mai rossz vi­
szonyok mellett nem csoda, ha föJjajdul a 
kl8^f .fs oltalmat, orvoslást kér, hogy 

«.bll 0ei1811, ~ A fegyenomunka 
előbb büntetés, majd később javító ezköz
SSáIlrtt,ibb" Pedig álIami jövedelmi for­
rna ^e«xér^ke*tak ez u*őbbi elv kidombo 
ntása után léptek csak akcióba, úgy, hogy 
Magyarországon kivül egyedül csak Dél- 
amenka némely államaiban adják be a fe- 
gyenoek munkaerejét vagy bocsátják ezt 
versenyre a kis-iparral szemben. A mező- 
gazdasági térre terelte át a legtöbb müveit 
auara a rabmunkaerőt s nem sikertelenül. |

Először e munka fáradságosabb a büntetés 
végrehajtására alkalmasabb, másodsorban 
mert a mezőgazdaság terén még nem igen 
rendelkezünk — különösen némely ágban 
nem — fölös munkaerővel. Ausztriában pél 
dául a fegyenceket legnagyobb részben erő­
sítésekre, kopár hegyek befásitására s ha­
sonló munkára használják fel.

Anglia tőrvényhozásllag eltiltotta a fe- 
gyonomunka produktumainak bevitelét, ki­
mondván azt, hogy a produktumok erős és 
nem becsületes versenyt támasztanak a gyár­
iparral szemben.

Nálunk 1883- ban tartottak ez ügyben 
nagyszabású szaktanáoskozást, kimondván, 

a. rab°k munkaerejének bérbeadását 
mellőzni kell, a rabok oly iparcikkek terme­
lésére szontandók, melyek külföldről hozat 
nak be; harmadszor a rabiparcikkek az 
igazságügyi s más kormányzati ágak szük­
ségleteinek kielégítésére szoritandók ; a tér- 
maivények az előállítás helyéről lehetőleg 
távol vidéken értékesítendők s a mezőgaz- 
gasági rabok házi iparral fzglalkoztatandók.

Hajduvarmegyéből.
. Műkedvelői előadás. A hajduszo- 
boszlói ref. tanítótestület március 25 én, a 
Bika-vendőgiö nagytermében, a tanítói gyám- 
Eévx!xLJaxVára' műkedvelő előadással egy- 
bekötött táncmulatságot rendez. Balépti di- 
jak : Ülőhely az I—III. sorban 2 korona 40 
fillér, az IV-VI. sorban 2 korona, n VII—IX. 
“°rb*? 1 korona öO.fillér, állóhely 1 korona
vádi' ?arzat 50 fil,6r- Jegyek a karzat ki­
vételével a táncmulatságra is érvényesek. 
Az előadás kezdete fél 8 órakor. Felülfizeté- 
sek a jótékonyoélra való tekintettel köszö 
nettel fogedtatnuk. Színre kerül: „Az apó- 

3 felvonásban. Irta Gabányi 
Árpád Rendező Foghtüy János Személyek • 
Bogyai Farkas — Szabó Gyula, Pali és Far- 
kas, fiai — Székely Gyula éa Váczi Endre, 
relvinozi Eduárd — Böszörményi Ferenc 
Laura, Margit leányai Nagy Emma, Kovács 
Mariska, Juliska — Radinszky Paula, Zab 
rx0rlx “T.#- Cseke Gábor, dr. Gáti Elek — 
Jóvér Gábor Erzsi — Váczi Piroska, Antal
r. ÍÖZ1, Mlhá]y* Színhely Bogyai háza. 
idő jelenkor.

Derecske tini epe. Március 25 ikét, a 
magyar szabadság feltámadásának szent nap­
ját aligha ünnepelték meg valahol ebben az 
országban oly lelkesedéssel, mint Bihar de- 
reoskén, ebben a 10000 lakossal biró. szin- 
magyar városban. Fráter Barna főszolga­
bíró távoltartva minden hatósági beavatko- 
Zix x ™aga járt elől az ünnepség sikere 
elérésében. Az ünnepélyen megjelent Illyés 
Bálint, a bárándi választókerület volt kép­
viselője is. Beszédében a nemzeti kü« delem 
s nehéz napjaiban a függetlenségi eszmék és 
elvek mellett való kitartásra buzdította a 
választókat. Kívüle nagyhatású beszédet 
mondott még Budnv József dr. ügyvéd ■ 
majd Bence Péter tanító a „Talpra magyar“-! 
szavalta el. Este a nagy vendéglőben 200 te­
rítékű lakoma volt.

honiv^r.hínv,é<?hadDa«' előadása arról, 
és gm» ,lrkáív k°P,al,attameg az osztrákokkal 
és mu zkákkal vegyes előőrsöket — i Ki váló
nnlL dr‘ Naeonfeld Zsiga népszerű és hír­
neves orvos az alkalomra készült és általa 
teljes páthoszseaJ elszavalt ódája, mely 
konyakig hatotta át a Jeleni éviket/ Az ™m 
szejövete! sikere H. fóth István pénztári 
Zsófia és Lídia serdülő leányait illeti a kik
“okÄvafÄir 8,yer™eke.t nemzeti szinü 
ko ,.árdáTaI. látták el. A szive* háziasszony
«« i? Mariska éa Csáder Mariska
szomszédbeli Veresegyház község szépségei nyújtottak segédkezet nemzetiszinfl rucában, 
^!fJ0l6Z!1é|8Uku?Jhazíl8zei'et6t magvait hintette 

d,afMd végeztével felegyenesedett
q,ÍÍ!«Vreíéx6. t-x bariton hangjáról ismert 
Sztárek Lénárt Xácrátóti tanító ás elszavalta
a «' Err® u«y a bent, mint
a KnlJfth0 k?zön8«8 egyhangúlag énekelte 
a Kossuth nó.át. A közönség szépen szét­
oszlott, nem kellett szurony.

Védőegyesfilel Debrecenben.

Március 15. Vettük az alábbi so 
rókát: Az őrszentmiklóei ev. ref. tem­
plomban március hó 15 én délelőtt 10 
órakor istenitiszteletet tartottak. Az isteni 
tisztelet teljesítését és az alkalmi beszéd el- 
mondását Sáfár Béla elismert ékesszóló lel­
kész vállalta magára. — Az isteni tisztelet 
„Isten áld meg a magyart“ kezdődött, utána 
a tiszteletes a szokásos ima után oly lendü­
letes beszédet tartott, hogy annak hatása 
alatt a jelen volt 48-as honvédek összeölel­
kezve sírták ki bánataikat és újból elért ke­
serveiket, az iskolás gyermekek ennek lát­
tára a hazaszeretettől buzdittatva zokogásba 
törtek ki, mely megható jelenet után „Ha 
zádaak rendületlenül légy hive" kezdődött. 
Az isteni tisztelet után az egész vendég­
sereg Horvát Ferenc vendégszerető házához 
ment, a hol száz terítékű asztal körül a 
gulyás és töpörtős túrós csuszából álló dísz- 
ebéd mellett a hires „Nyiresi“ bor hatásával 
több hatásos szónoklat történt. Különösen 
kiemelendő Sáfár Bála lelkész toasztja az 
összetartás és a szabadságról, azután Fodor

(A magyar védőegyesület debreceni női osz­
tályainak alakuló ülésén elmondta Dobiecky 

Sándor.) J
1 A Politikai viharok ezt az Egyletét i» 

® aodort*k-, Most ismét válságos napokat 
élünk. Újólag előtérbe nyomulnak tehát az 
igazi hazafias irányban haladó egyesülések 
£ Magyar Védő Egyesület ia a zavaró.'
ezefőtt D« c8« hk‘ meg három övvel 
ezelőtt. — De csöndben, zajtalanul dolgozott
!?M?geröí,ödött és áljainak gyakorlatias fékéről is meggyőződött. — M^t már a
rt'á hív máre*TkedÍk S bÜszkén mutat 
szúíatáf^Tfthh22 ma8yar város érette meg 
laja aló’ bb ezeren CIatIakoztak zás*

• . kik hát a zászlótartók — kiván- 
oaiskodnak Önök.

íme. Fővédnök : Vaszary Koloa her ”88Primás. Védnök: Rákosi7 Jenő Író a 
főrendiház tagjs. Elnök : Beniozky Lajos 
volt alispán. Társelnökök : Bujanorícs Sán­
dor és Som sich Tihamér gr. Alelnökök ■ id 

,d> Bwthos Tivadar ny'
ÍS mtnöí BaUyáxn,Í, PáL Dob«czki Sándor 
ukl- mérnök, ny. ál amvasuti üzletvezető.

tanár. Sombory Lajos főrendiházi tag® Zseny
nv hn U//retxö lgaz8ató Dobieozki József 
ny. honvéd huszár ezredes. 72 igazgatósági 
tag> 8 ssímvizsgáló. Ezenkívül van köf- 
gazdusági társadalmi, női és ifjúsági szak­
osztálya elnökség és tisztikarral. Mindezek 
az urak teljesen díjtalanul, éjét napot egy-
,!&nem rladv4rl vi8Sza az anyagi áldo- 
. al“^,8em ~ dolgoztak. Hányszor nem 
íudlák áldásos munkásságuk kezdetén, hogy 
hol gyülésezzenek, hol ezőjjék-fonják tervei­
ket és adjanak alakot mindama szép gon-

Ä&rJSr
Hányszor voltak hajlék nélkül s hány­

szor nem tudták miből fedezzék a napról- 
napra rohamosan szaporodó nyomda éa 
pésta költségeket. Pedig szünetelni egv pfi. 
lanatig sem volt szabad, a ezrivel kellett 
szétkfildeni a felhívásokat lelkesítő szó- 
za tokát.
. . /égre látható siker is koronázta mun-
A6 vélő anyT 80g4ly is megérkezik.
hi In l4b, ák- az nlparvédelem“ oimü lap 
kiadási költségeinek az elképzelhetetlenül 
fölszaporodott irodai munkák, nyomtatvá-
nvfl* IntrnlnivAaalr nXai.Li í . ....

, ‘ uiuuüüüj IIV OnilBlVß-
nyok> levelezések, póetabérek továbbá az 
ellenőrzésből fölmerült kiadások fedezésére
h f mí íy í6u aita8eá^,dlJ felét szállítják 
Q x^w'k ,a é;al a fiókok rendelkeznek. 
Baját kész kiadásukon felül megmaradó 
összeggel jutalmazással kapcsolatos verse­
nyeket rendeznék a háziiparral foglalkozók­
nak. Segélyeznek egyes tehetségesebb iparost
!wtgypAüí2 .b W" w '.árF L meghonosítása 
végett. I őldául nálunk tudjuk, hogy itt Deb­
recenben a pénz hiánya miatt az ipartestület 
is megszüntette a tanoncokra áldásos hatás sal biró kiáUiláeát. Ezt is ennek az osSlv 
nak kell életre kelteni. y

ABV í-viiliSPlP
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SEBBEOZEN 1906. március 21
Ezek és hasonló names célokat pénz 

nélkül, előaiozditsni nem lehet. Erre szol­
gálnak a tagsági dijak és az adományok.

De mélyen tisztelt hölgyeim Önök ta­
lán azt is szeretnék tudni, hogy kik vezetik 
a központban a nők osztályát Elnökök: 
Deasewffy Emil grófnő, id. Lovassy Fe- 
renoné és Elek Pálné. Előadók: Végh Al- 
bertné, Haj nos Sándorné és bedői Markos 
Györgyné — ezenkívül a női választmány. 
8 hogy munkásságuk kezdetén már csak a 
magyar nők tömörülésének hírével is minő 
eredményt értek el, mutatja az, hogy az e 
heti bécsi lapok rémülettel mutatnak a ma­
gyar nők körében megindított iparpártolási 
mozgalomra több sikert jósolván nekik, mint 
a férfiak bőbeszédűségének. S hogy meny­
nyire értékelik e mozgalmat legjobban bizo 
nyitja Luger bécsi polgármester munkás­
sága, ki azonnal ellenmozgalmat indított, de 
ehhez a mozgalomhoz nem mint nálunk e 
hangzatos frázisok hazájában tizen, százan, 
hanem nehány nap alatt 44 ezeren csatla­
koztak. Vegyünk példát Höleyeim ellenfe­
leinktől és csatlakozzanak Önök is ezren 
meg ezren a Magyar Védő- Egyesülethez, 
komoly igyekezettel munkálkod/án azon, 
hogy Nemzetünk bensflleg anyagilag is 
megerősödjék, mert a munkahiány már 
nemzet pusztító alakot öltött.

(Vége kör.)

HIBBK.

Kossuth Lajos
1802-1804.

Magyar férfiak ! Férfi ruhára való úgy 
nevezett finom gyapjú posztóért az 
1904. esztendőben egyedül Ausztriának 
34 millió 773 ezer koronát ajándékoz­
tatok munkátok gyümölcséből s ugyan 
azon évben 173.802 honfitársatok vette 
a vándorbotot kezébe! Gondolkozzatok3 

Hát nem őrjítő ez a gondolat ?

SZÍN H Ä z.

MŰSOR:
Kedd, márc. 20 „Rikkancs“. Operette. (B)
Szerda, márc. 21. „Loute“. Vígjáték. (C)
Csütörtök, márc. 22. „János vitéz“ 

Operette. (A)
Péntek, márc. 23. „Sárga csikó". Nép­

színmű. (B)
Szombat, márc. 17. „Dráma a tenger 

fenekén". Látványosság. (C)
Vasárnap, d. u. márc. 25. „Csepürágók“ 

Operette. (Bírletszüuet.)
Este: „Arany ember“. Színmű. Jókai 

ünnepély. (Bérletszünet.)

Rikkancs. Tegnap este megint premier 
volt szjnházunkban. Az énekes személyid! 
Stoll Ágost Rikkancs o, operettjét- mutatta 
b ) szép siker mellett, Az operett librettója 
gyönge alkotás s a három felvonásnak öaz 
szelüggő meséje alig van, de a kacagtató 
jelenetek hosszú sorozata eléggé kárpótolja a 
mese fogyatékosságot. A zenéje azonban 
nagyon bájos, kedves s keringőit, indulóit 
nagyon rokonszenvesen fogadta a közönség 
A darab kiállítása látványosság tekintetében 
is méltán számíthat a további érdeklődésre s 
különösen az egyenruhás telefonos kisasszo 
nyok felvonulása nagyon tetszetős volt. A ' 
szereplők közül Fóthy Frida és Pozsonyi 
Banke tetszettek különösebben, míg a ka 
cagni valóról Békés Gyula, Polgár Sándor s 
egy epizód szerep pompás alakításául Sarkady 
Vilmos gondoskodtak, úgy szintén Szaké csné 
is. A női kar által ellejtetet! kék rokban 
bájos volt a kis Szakács Bábuéi közreműkö­
dése. A darabot ma este megismétlik.

Almáesy Lola fellépte. Almássy Lola 
betegségéből felépülve holnap, szerdán lép 
fel először a Loute címszerepében. A piros 
ssinlapos színházi est iránt nagy az érdek­
lődés.

Dráma a tenger fenekén. A szín­
társulat most egy nagy látványosságra készül 
molyét fényes díszletekkel, a Népszínház e 
óéira készült díszleteivel fog bemutatni. Ez a 
Dráma a tenger fenekén e. színmű, mely 
szombaton kerül szinte.

Március 20 ! Soha el nem múló nagy 
nemzeti gyászunk napja I Kossuth Lajos ha • 
Iáiénak évfordulója I Ezen a napon dűlt ki 
az élők sorából a magyar nemzet legnagyobb 
büszkesége. Mintha egész világ omlott volna 
össze. Megrendült körülöttünk a mindenség. 
Az egész nemzet gyötrő fájdalma sirt föl az 
egekig.

Sirattuk, gyászoltuk. És siratjuk, gyá 
szoljuk időtlen időkig. Most halálának nap 
ját tartja a nemzet. Elvesztésén érzett égő 
fájdalmunk nem keres alkalmakat, hogy 
szent emlékezetéhez hozzátapadjon. Db most 
jobban gyászoljuk, mint valaha.

0 mondotta, hogy a dicsőség, mely 
hazafi munkálkodásához fűződik, nem, az 
egyesnek dicsősége, hanem a nemzeté. És 6 
egész életével, csodálatos lelki nagyságának 
világra szóló hatásaival nemzetének soha el 
nem múló dicsőségeket szerzett. Fölrázta 
tespedéséből a magyart. Szent szenvedelem­
nek lobogó tüzét gyújtotta fel a lelkekben. 
Kijelölte az irányt, melyen nemzetének ha­
ladnia keli és vezette. Vezette lángszellemé- 

1 vei, államférfim és hazafiui egyéniségének 
I csodás tökéletességével és tisztaságával. — 

Soha nem volt a nemzetnek olyan vezére, 
ki úgy megértette a magyart, miként 6 meg­
értette és akit oly lelkes odaadással követett 
a magyar, mint ahogy őt követte.

Az idők és események ellene fordultak; 
de az idők és események mégis őt és fensé­
ges politikáját igazolták. Ma mindaz romok­
ban hever, a mit 6 alkotott s a mit az 6 
szellemében a nemzet teiemtett.

Emlékezetéhez fűződő gyászunkat fo­
kozza, mélyíti szegény hazánk, szerencsétlen 
nemzetünk mostani keserves sorsa.

De épp az ő emlékezete lebeg előttünk. 
A rá való emlékezés a mi szentséges erő­
forrásunk. Az érte égő fájdalomhoz tapad 
hozzá küzdelmünk sikerébe vetett hitünk é* 
bizodalmunk. Az 6 szellemében egyesül ma 
az egész nemzet. Az 6 szellemének óriási 
hatalma előtt eltörpül az alkotmányunkra 
taposó nyers erőnk hivalkodó, de hamis 
nagysága.

Az ő szellemének fényes igazsága győ­
zedelmeskedni fog a most rajtunk hatalmas­
kodó hitványságokon. Ebben az erős, törhe­
tetlen hitben gyászolja nemzetünk őt, a 
legnagyobbat, Kossuth Lajost I

— Böjti ietentisstelet. Az ág. ev. 
templomban szerdán d. u. 3 órakor böjti 
istentisztelet lesz.

— Hajduvármegye közigazgatási
bizottsága négy hónapi szünetelés után áp­
rilis 9-én délelőtt 10 órakor ülést tart. A 
bizottságban mindig a főispán elnököl s ha 
ez nincs, úgy minden egyes ülésre a bel­
ügyminiszter biz mag valakit az elnökléssel. 
Főispánunk négy hónapja nincs, elnököt a 
miniszter nem nevezett ki s így a közigaz­
gatási bizottság, melynek pedig minden hó­
napban igen fontos teendői vannak, négy 
hónap óta nem tartott ülést. Az áprilisi 
ülésen Naszády Iván királyi biztos fog el­
nökölni.

— Hajdumegye a kincstár ellen.
Megírtuk, hogy a belügyminiszter a vár­
megye az állami hozzájárulást március 1-től 
folyósította, de az iránt nem intézkedett, 
hogy a jóléti bizottság által fizetett ötven­
ezer koronából fizetett részleteket, — a hí- 
vatalnokok december, január és februári 
fizetését — a bizottságnak visszaadják. A 
vármegye tiszti főügyésze utján beadta a 
keresetet az államkincstár ellen a három 
havi dotációjáért annál is inkább, mert a 
közgyűlés még a dotáció megvonásakor el­
határozta, hogy a kincstárt bepereli.

— Változás a darabontoknál, a
királyi biztosi hivatal kirendelt személyzeté­
nek, gyöngyéletük van. Hogy a város is, a 
megye is leszerelt, nincs semmi dolguk s 
elégedetten,' boldog semmitevéssel töltik az 
idflt a vármegyeházán a főisp im lakásban 
berendezett hivatalos helyiségben. A dara 
bontok egyikét Taszter József miniszteri 
számtisztet a belügynök visszarendelte a 
belügyminisztériumba és helyére a királyi 
biztosi hivatalba Konoz József debreceni 
pénzügyi számtisztet rendelte.

— Az ős* püspök utazása. E hé 
27-én kezdi a fővárosban a református zsinat 
ülésszakát, A zsinatra kiss Áron, a Tiszán­
túli egyházkerület ősz püspöke, kinek egész­
ségi állapota most kedvező, nagyban készül 
s ha valami akadály közbe nem jön, úgy a 
püspök részt is vesz a zsinati üléseken.

— Kossuth Lajos Tódor Budspee- 
*en- Kossuth Lajos Tódor vasárnap testvé­
rének Kossuth Ferencnek látogatására Milá­
nóból Budapestre érkezett. Kilenc éra 55 
perckor érkezett meg a déli vaspálya állo­
mására, a honnan egyenesen Kosáét Ferenc 
József-körúti lakására hajtatott s az egész 
napot testvérénél töltötte. Ma kora reggel ki­
ment a keropesi temetőbe és koszorút he 
lyezett az édes atyja sírjára Kossuth Lajos 
Tódor szombatig marad itt, azután vissza 
ntszik Olaszországba.

— Ai igazoló választmány ki égé
ssitésre vár. Ugyanis három tagsőgi hely, 
melyeket a főispán szokott kinevezés utján 
betölteni, üressedésben van. Mig az igazoló 
választmány nem teljes, . addig az ujonan 
választott városatyák megfelebbezett válasz­
tását elintézni nem lehet. Naszádi Iván ki­
rályi biztos most azon iparkodik, hogy három 
városatyát fogjon, kikkel betölthetne az üres 
tagsági helyeket és igazolván a választásokat, 
a törvényhatósági bizottság megkezdhetné 
működését. De vájjon talál e három vállal­
kozó bizottsági tagot ?

— Kossuth Lajos háláidnak évfor­
dulója. Ma volt tizenkét éve, hogy a ma­
gyar nemzet legnagyobb fia, Kossuth Lajos, 
örök álomra hajtotta fejét. Ezen a napon 
önkéntelen átviharzik minden magyarember 
szivén a kegyetlen fajdalom s meggyötri 
újra a múlandóság kegyetlen végzetének fájó 
érzése a lelkeket. Ma reggel az ország fő­
városában megindult a zarándoklás ki a Ke­
repesi úti temetőbe s virágos kertté vará­
zsolta a szent sirt. A nap legkimagaslóbb 
eseménye a Royal-szállóbeli emléklakoma 
lesz, a melyen a Kossu; serleggel kezében 
Holló Lajos mond emlékbeszédet Az if­
júság is ünnepelt Kossuth halálának évfor­
dulója alkalmából. A vidéki jogakadémiák és 
főiskolák, miután az idő közelsége miatt sze­
mélyesen nem képviseltetheti* magukat az 
egyetemi polgárság temetői gyáezünnepén, 
Tarnay Aladárt bízta meg sürgőnyileg, hogy 
nevükben beszéd és ima kíséretében koszo­
rút helyezzen a szent sírra, a mi ma dél­
előtt meg is történt.

— Felolvasó-est Március hó 22-én, 
csütörtökön délután 5 . érakor lesz a rém. 
kath. főgynázium dísztermében az utolsó 
előtti felolvasó-est. Az est műsora ismét igen 
ügyesen s érdekesen van összeállítva. Az 
estét Dobieozky Sándor volt országgyűlési 
képviselő, mint a „Magyar Védő Egyesület“ 
női osztálya egyik elnökének szabad előadása 
nyitja meg, ki a magyar iparvédelem érdé 
kében megindított nagyarányú mozgalomról 
fog szabad előadást tartani „Magyar nők s 
magyar, ipar“ cim alatt, ö utána Nagy Far­
kamé úrnő, honvédszázados neje énekli Ör­
dög Róbart nagy áriáját s pár magyar dalt.
A remek hangú úrnő éneke bizonyára egyik 
legsikerültebb száma lesz ezen érdekes est­
nek. Majd Szüts István kegyesrendi tanár 
olvas fel a „római nőkről“ a tőle megszo­
kott magas történelmi s irodalmi etilban. 
Podolszky Margit e kiváló hegedű művésznő, 
Bethoven s Wienioowszky legszebb müveiből 
f°g egyet-egyet előadni. Az 6 művészetét 
már ismeri müértő közönségünk s a csütör­
töki fellépése csak szaporítani fogja sikerei­
nek számát. Pap Vilma urleány szavalata 
fogja berekeszteni az estét, mely bizonyára 
egyike lesz a legsikerültebbeknek. A felol-
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vasó estére holnaptól kezdve válthatók meg 
a jegyek Mihalovits Jenő főtéri gyógyszer- 
tárában

— Vaday a beltigynöknól. Az ideig­
lenes debreceni rendőrkapitány, dr. Vaday 
László budapesti államrendőreégi fogalmazó 
a fővárosba utazott. Kristófik belügynök ren­
delte fel. Mondják, hogy elutazása összefüg­
gésben van a rendőrség közeli államosítá­
sával. Vaday csak a hét végén tér vissza 
Debrecenbe.

— Elmaradt tanácsülés. A hétfői 
József-napról elmaradt tanácsülést ma sem 
tartották meg A folyó ügyeket a csütörtöki 
tanácsülésen fogják elintézni.

— A* iparoskor felolvasó estélye. 
Március 22-én este fél 8 órakor tartják meg 
az iparos-otthon dísztermében rz ipiroskör 
nyolcadik felolvasó estélyét. Ezúttal Pogány 
Afmin mérnök olvas fel aki a vasiparral 
foglalkozó iparos tanonookat az iparosíanono 
iskolában szakirányban oktatja Pogány mér* 
nők úgy személyesen, mint kiválóbb tanít­
ványaival együtt fogja falitáblán bemutatni 
a természeti tárgyak utáni rajzolást és annak 
célszerűségét. A kiváló szaktanár előadásira 
az összes mestereket, valamint az érdeklődő 
közönséget minden meghívd mellőzésével, 
ezúton hívja meg az elnökség.

— Debreceni gazdák Orosházán. 
A debreceni erőtakarmánygyár igazgatóságé 
nafe tagjai Kertész János, Szőllőesy Ferenc, 
Jabloncay Kálmán, Schweiger Sándor igaz 
gató a gazdakör meghívására Békésvárme­
gyének egyik legvirágzóbb községébe hivat­
tak meg, hogy az erőtakarmány hasznossá­
géról ösmertető felolvasást tartsanak. Jab- 
lonoay Kálmán vasárnap délután két felol­
vasást tartott és pedig az orosházi gazdák 
egyletében, hol hatszáz előkelő gazda, majd 
a tejszövetkezet körében, hol kétszáz tej­
termelő halgatta figyelemmel a szakszerű 
előadást Békés vármegyének takarmány szűk 
világába valóságos ovációkkal fogadták a 
hiányt egyedül pótló takarmány faj beveze­
tését és azon bizalom keretében, mely szerint 
ezen takarmánygyár a debreceni gazdák 
felügyelete alatt AU, sietek teljes elösmerésö 
két kifejezni. A vendégek tiszteletére este 8 
órakor a gazdakör bankettet adott, ahol 
Orosházának előkelőbb gaidái, vezető 
egyénei jelentek meg. A felköszöntök ára­
datában az orosháziak oly elismerüleg sőt 
hódolólag nyilatkoztak városunkról, sőt azon 
egyedüli vágyuknak adtak kifejezést, miként 
nagyon szeretnének a mi hires hagyományos 
gazdálkodási rendszerünkkel megösmerkedni, 
Kertész János agilis elnöke a debreceni erő­
takarmány gyárnak, sietve tett azon kedves 
kötelességének eleget, hogy Orosháza gazda 
közönséget, május vagy júniusra meghívja, 
hogy olyan szívesen bemu ássák nekik Deb- 
reoen város nevezetességeit, mint a milyen 
szívesen látták ők a debreceni gazdákat első 
látogatásuk alkalmával. Az orosházi gazdák 
meleg fogadtatása feledhetetlen lesz előttünk 
és adja az Isten, hogy a tanusitott szives 
barátságot azon módon viszonozhassuk.

— Jókai ünnep. A debreceni Cső 
konei-kőr folyó évi március hó 26 ikón, dél­
eiéit fél 11 órakor, az „ Arany-Bika“ dísz­
termében Jókai emlékének szentelt ünnepi 
felolvasó ülést tart, melyre belépti jegy sze- 
mélyenkint 1 korona, páholy-jegy 6 korona, 
deák-jegy 20 fillér. A tiszta jövedelem, mint 
a Csokoni kör adománya, az országos Jókai 
szoborra van szánva. Jegyek Tóth Béla 
gyógyszerésznél a kör pénztárosánál váltha­
tók : a jegyek március 23 án délig a kör 
tagjainak vannak fentartva. Az ülés sor­
rendje. 1, Jókai és Debrecen. Irta és felol­
vassa : Oláh Gábor, a Csokonai kör tagja. 
2. Ünnepi "költemény. Irta és felolvassa: 
Lampőrth Géza. a Petőfitérsaság tagja. 3. 
Jókairól. Irta és felolvassa: Herceg Ferenc, 
a Petőfi társaság elnöke. 4. Részlet „Az uj 
földesur“- ból. Előadja Ternyei Lajos, a vá 
rosi színtársulat tagja. Az emlékünnep esti­
jén a városi színház is Jókai szellőmé m < 
hódol; szinre kerül díszelőadásba í. tíz
„Arany ember“.

— Felhívás. A debreoen sz. kir. város 
által kezelt „Meszena“ alapítvány alap tő­
kéjének kamatjövedelméből — kifogástalan

magaviseletü, tehetséges és szorgalmas hely­
beli tartózkodása iparos tanulók és segédek­
nek szakképzetségük gyarapításában ösztön 
dijak nyuj táaa utján elősegítése s ugyanilyen 
minősítésű kezdő iparosoknak önállósítás cél­
jából segélyezése a városi tanács feladata 
lévén: az alapitó oklevél értelmében előirt 
célokra a f. évi 2154 számú tanácsi határo 
zattal az 1906 ik év folyamára két iparos 
tanono részére ösztöndíjjal fejenként 300 -800 
korona, egy kezdő iparos részére pedig se­
gélyül 600 korona állapíttatott meg, mely 
ösztöndíjat illet .e segélyösszeg elnyerésére 
ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva a pályázni szán­
dékozó helybeli iparos tanonook és kezdő 
iparosok, hop? erkölcsi, iskolai, illetve szak- 
képzettségükről szóló bizonyítványokkal fel­
szerelt pályázati kérvényüket a polgármes­
teri hivatalba f. évi April hó 30-ik napjáig 
mulhatlanul adják be, mert a később érke­
zett folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

— Behívás fegyver alá. A város 
katonai ügyosztályához egyre-másra érkez­
nek a megkeresések be nem vonult póttar 
talékosok előállítása iránt. A katonai ügy­
osztály azonban eddig még senkit sem állí­
tott elő, harc n felidézte a póttartalékosokat 
és fel világosító.ta őket, hogy az önként való 
jelentkezés esetén a büntetéstől megszaba­
dulnak. Eddig még nem is kellett senkit 
előállítani, mert mind önként bevonult fegy­
ver alá, a császár keserves kenyerére.

— Lövöldözött az utcán. Ma haj­
nalban Téglás Lajos bérkocsis becsipptt s 
széles jó kedvében revolverével lövöldözött a 
Leány és Szappanos u'.cák sarkán. A lövöl­
döző bérkocsist feljelentették.

— Elborult elmével. Ma délelőtt a 
Piac utcán feltűnt a járókelőknek egy ember, 
ki magában beszélgetett, dalolt s igen kü­
lönösen viselkedett. A rendőr bekísérte s 
kitűnt, hogy Molnár András napszámos, ki 
nemrégen megtébolyodott. A szerencsétlen 
embert beszállították a közkórház megfigyelő 
osztályába.

— Ellopták ágyastul. Mulatságos 
eset történt az este Debrecenben. Egy mun­
kásembernek a feleségét ellopták az ágygyal 
ős ágyneművel együtt A Homok kertben la­
kik N. G. munkás, kinek felesége már ré­
gebben súlyos beteg. Az este a munkáé 
hazatért a munkából a legnagyobb meglepe­
tésére feleségét s az ágyat, melyben feküdt, 
ellopták. A meglopott ember jelentést tett a 
rendőrségen, hol ámulva hallgatták a furcsa 
panaszt. A nyomozás aztán igen érdekes 
dolgokat hozott napvilágra. A beteg asszonyt 
ugyanis rokonai vitték el azért, hogyha 
meghal, az ágynemű ne maradjon a férjére. 
A feleségétől megfosztott munkás feljelentést 
tett a rokonai ellen.

— Nagy birtok eladás. Debreoen kö­
zelében, a martonfalvai határban Darvas 
Béla nagybirtokát megvette a nyíregyházi 
hitelszövetkezet. A jelzett birtokot Darvas 
Bál* háromszáznyolcvanezar koronáért adta 
el a Nyíregyházi hitelszövetkezetnek, a mely 
azt parcellázni fogja ős 5—10 holdas részle 
tekben könnyű törlesztés mellett eladja.

— Kereskedő ifjak dalestélye. A
debreceni kereskedő ifjak dalárdája páratlan 
szorgalommal buzgólkodik az ifjúság műve­
lésén. Április 7-ón ismét nagyobb szabású 
dalárünnepet rendez jótékony célra.

— Vasúti munkások mulatsága. A
debreceni vasúti munkások március 31- én a 
Margit-fürdő dísztermében színpadi jelenettel 
egybekötött tánovigalmat rendeznek. Belépti- 
dij személyenként 1 K, 20 fill. Előre váltva 
1 Korona. Kezdete este 8 órakor. A tiszta 
jövedelmet a vasúti munkások orsz. szövet­
ségének helyi csoportja alap javára for­
dítják.

— As akasstófa. Mind a „Ciikvár- 
megye“ oimü lap írja, hogy ott, holt Szent­
tamás és Jenöfalva községek egymásul 
érintkeznek, akasztófa áll, rajta fehér báb. 
Az akasztóién a következő felírás olvasható: 
„így vesszen minden bonáruló, ki hazája 
ellen az osztrák szolgálatába lép“.

x Még csak rövid Ideig tart 
Borsos Kata debreceni kereskedő 
hatóságilag engedélyezett vég- 
kiárulása, s az összes raktáron 
levő árukat mélyen a beszerzési 
áron alól árusítja el.

X Orvosi tekintélyek előszeretett-, i 
rendelik osuz és kőezvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
bon páratlan, már ne hány szőri bedő"- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ke 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc. 
gyógyszerésznél, — Debreoen Kossuth utó 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x .16

x Bégen volt és soká less oly ked­
vező alkalom olcsón vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat és mttiparáru különle­
gességeket mint most. Mentse Henrik 
újdonságok áruháza teljesen feloszlik 
Piao és Szent Anna-utca sarkán, a rak­
táron levő áruk beszerzési áron alul 
árusittatnak el. Berendezés és a portálé 
eladó. 140—x—13.

x A Népsegély ző-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskét (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám 
preobt-palota földszint, az udvarban. 106—x 15

Tudj átok-e, hogy 1905-ben 264.305
magyar ember hagyta oda szülőhazáját 
mert munkája után nem tudott megélni 
itthon 1 Az ország pedig sehonnal, osztrák 
ellenségnek adott munkát, kenyeret, 
hatalmat! Hiszen ti önmagatokat igáz- 

zátok le és hajtjátok rabigába 1

TA-VIBArOB.
Fejórváry Béosben.

Budapest, március 20. Ma délelőtt két 
óra hosszat tartó minisztertanács volt, melyen 
a Fejórváry bécsi uljával és a császár elé 
terjesztendő javaslatokkal foglalkoztak. A 
kormánynak esze ágában sincs április 11 én 
kiíratni a választásokat és a furfangos Lányi 
igazságügynök ismét talál rá kibúvót, hogy 
a választások ki nem Írását törvényes és al 
kotmányos színben tüntesse fel az uralkodó 
előtt s eloszlassa aggodalmait. Ma dé utá i 
Fejórváry a minisztertanács határozatával 
Bécsibe utazott és holnap tog rapportra je 
lentkezni a császár előtt, kinek a császár 
előterjesztést tesz a választások elhalasztá 
sáról, az ország hangulatáról -és számos uj 
kinevezóst fog eléje terjeszteni.

Boda Budapest főkapitánya.
Budapest, március 20. A székesfővá­

ros rendőrfő kapitányi állására a kormány 
dr. Boda Dezsőt, a volt debreceni kormány- 
biztost terjesztette a király elé kinevezésre. 
Az uj főkapitány néhány hét alatt lépev; 
elő egyszerű rendőrtanácsosból főkapitányi 
állásra.

Ab önkény évekig fog tartani.
Budapest, március 20. Minden jel 

arra vall, hogy a kormány hosszú évekre 
akarja berendezni törvénytelen uralmát. Arra 
mutat az a körülmény, hogy Rudnay állását 
batölti. E szerint Rudnay királyi biztossága 
igen hosszú ideig fog tartani. Az a h r, 
hogy Kristófik a belügynökségről lemond s 
utöda Rudnay Béla lesz, nem nyert meg­
erősítést. Tény, hogy Kristófik meg akar 
válói állásától, do utóda nem Rudnay, ha 
nem egyelőre Fejórváry lesz. — Lehet, 
hogy később Rudnay váltja fel, de 
ezidőszerint erről szó sincs. — Hogy nem 
lehet remélni az alkotmányos életnek ha 
marosan való visszatértét, hogy — 
Lukács László, az örökös miniszterelnök az 
Általános Hitelbank igazgatóságéba öt évre 
beválasztatta és lekötötte magát, holott ez 
az állás a képviselőséggel összeférhetetlen.
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Kossuth-gyász.
1 iAAkBt4lapeet’ “lroius 20- Ma délelőtt a 
J'aák-téri evangélikus templomban gyász-,; !enr ‘sz‘eI.f’t vot Kossuth Lajosért. A^sa- 
).d részéről jelen voltak Kossuth Lajos 
loaor é3 Ambrozovios Lajosáé. Megjelent a
oLl!ZISle"t!tSzt!l,eten telJ'es számban a füg­
getlenségi 6s 43-as párt testületileg. Innen a

klvonult a Kerepeti úti temetőbe,
!tólbS.Z 0,°* kíI,'i"'15 ““dűM

Eötvös Bálint szabadlábon.
■ ®a<?*pe,t’ március 20. A vizsgálóbíró, 

miután Eötvös Bálint ártatlansága kiderült 
ma szabadlábra helyezte. Eötvös most fel­
jelentője Gűnszberger Gyula ellen hamis vá­
daskodás miatt feljelentést tett.

Kossuth Fereno felgyógyult.
Budapest, március 20. Kossuth Fereno 

állapotában ma kedvező fordulat állott be 
A ,°®W, bár nem vehetett részt édes atyja 
^77,./°, ^"dezett gyászünnepségeken, ma 
délelőtt felkelt az ágyból és az egész napot 
a dolgozó szobájában töltötte.

TÖFvré mykexós.
Debreceni pörök Nagyváradon. A

gyászkoosin kivert debreceni főispán, A'ovacs 
Gu’Z áv kudarcából keletkezett bünpör mel­
lett több rendbeli bűnvádi eljárást indítottak 
mostanában a debreceni eseményekből kifo 
lyólag. A debreceni hazafias lapokat több­
ször kobozták el mosianában, a kormány és 
királyi biztosi uralom több esetben adott 
anyagot politikai pör megindításához. Azt 
már jelentettük, hogy Kovács Gusztáv ki­
vetésének bünpörét a kúria utasításából a 
a négy várad i törvényszék fogja tárgyalni. 
A napokban érkezett meg a kúria határozata, 
mely szerint nemcsak a főispán pőrét fogja 
nagyváradi bíróság letárgyalni, de mindazok 
* pörök, melyek ezzel, vagy a kormány és 
királyi biztos működésével összefüggésben 
megindítottak, illetve ezután keletkeznének 
mind a nagyváradi törvényszék hatáskörébe 
utal atnak. Egész csomó politikai pörrel lesz 
ilyenformán dolga a nagyváradi törvényszék 
birámak, ide számítva a lapok királysértési 
Pöre.t is, melyek fölött a nagyváradi esküd­
lek fognak igazságot mondani. így a Deb­
recen“ három királysórtési perében" is a 
nagyváradi esküdtek fognak Ítélkezni

Hegény-Csarnoh.
Páholyból páholyba.

(Sziohtzi pletykák.)
Irta : Ssiklay György.

Végig nyújtózkodom támlásszékemen 
és végig tekintek a csinos stinbáton. Tessék 
elhinni; van ebben is valami kimondhatat­
lan gyönyör. Talán még nagyobb, mint ab­
ban, ha az ember esős, szeles estéken a me­
leg kandallónál melegítheti a lábait. Aki a 
magányt, elzárkózottságot jobban szereti, ám 
az d.osérje kandallóját és ám „szítsa föl 
melegét , de aki azért rajong, hogy emberek 
közt lehessen és végig tanulmányozhassa 
azokat, annak nem lehet nagyobb gyönyöre, 
mint végig nyújtózkodni színházi zártszéken 
is míg odakünn fülyö! a szél és esapkod az
!!Lben,\,t6Z?Jvrálí légmérsékletben, fényes 
csillá. alatt, félig hunyt szemekkel anda 
lógni páholyról páholyra, arcról arcra és el 
lesni itt egy szót, ott egy pillantást, emitt 
ffy m?so yt> amolt egy kézszoritáet. 8 va­
lóban én úgy érzem magamat ilyenkor, mint 
a spanyol diák, aki előtt Aszmodeusz ouv 
intésére eltűnnek a ház födelei, lehullnak a
kin “080ly8Ó arcból, egy szóból
kiolvasok titokban egy egész emberéletet, 
egész regényt; megismerem a sziveket, ta­
nulmányozom az embereket.

— Ha meg akarod ismerni a társadul 
mat, nézd meg a színházat.

— Milyennek találod a társadalmat ? 
.... ,, , öniberek elzárkóznak egymás

előtt, válaszfalat emelnek egymás közé, még 
keztyus kézzel is alig akarnak egymáshoz 
érni, hanem azért mágia szeretnék egymást 
látni nézni és meglesni. Olyan valami 
üveghutával szeretnék magukat körülvenni.
„ T. JNof> mi összefüggésben van mindez 
a színházzal ?
, , —Je rövidlátó. Hát föltalálták a pá­
holyt, ahol mindenki körülzárolt otthonában 
van.

— De . . .
— De ahova mindenki mégis betekint­

het, mert ...
— Mert minden páholynak csak három 

fala van.

— Mily nyereség operettünkre nézve 
ez a kis énekesnő 1 Gyönyörű alak, ragvoizó 
szem, elegáns toilette. ®

— Hanem egy kis hibája mégis van
— Ugyan 1
— Nincsen hangja.
— No bizony az is hiba ?

1^06, márnin. 0[

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, március 20 
Hízott sertésárak.- I. Magyar első- 
J e n d a : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felölt súlyban) 125 127 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
tonkmt 320 kgrammon felüli súlyban) 138-139 fiilé 
ng- Fiatal közép (páronkint 251-320 kilogramm 
súlyban) 133-139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 

kilogrammig terjedő súlyban) 138-140 fillérig 
Ser,é,létszám: 1906 március 17-dik napján volt 
készlet 41.(76 drb. 1906 március ;18 ik napján fel- 
hajtatott ;528 darab. 1916 március 18-dik napján 
elszálhttatott 215 darab. 1906 március 19. napjára 
marad készlet 42-089 darab. A hízott sertés üzlet- 
írAnyzatn vontatott.

Budapesti vágóma havásár. Szent-Mark március 
20. behajtatott 3313 drb bízott és 589 drb kicson- 
tozm való marba, összesen 3902 drb vágómarha 
Árjegyzések: elsőrendű hízott magyar ökrükért 

78 koronáig, kivételesen 80-84 koronáig Hi- 
zott tarka ökrökért 82-92 koronáig, kivételesen 
9.1 - 98 koronáig. Bikákért 51-75 koronáig, kivéte­
ssen (8 80 koronáig métermázsánként élő súlyban 

levonás nélkül. Az irányzat általában lanyha volt a 
ötkáa írat 1 koronával métermázsánként caökkentek

, - N®ke“u«y tetszik, hogy a mi pri­
madonnánk, aki éppen páholyában fogadja 
a vendégeket, sokkal nyájasabban üdvözli 
azt a csúnya, kopott embert, mint a deli 
Jármit.

— Az igen természetes.
— Ugyan miéit f 
— Mert Emil csak báró l 

8 amaz több ?
•jókkal több.

a színházi kritikus.

Lottival y168 9gyre bara8°9dit játszol a szép 

— Még egyre.
— Pedig lásd csak, mily következet»- 

sen néz rád.
— Az igen természetes, miután én nem 

nézek őrá.

~ Nf*d c8ak. hogy fiiirozza Antal a 
milliomos Görgey -lányt

Bizonyosan szerelmes belé.
— Kibe, a leányba ?
— Nem, a milliójába I

(Folyt, kóv.)

öreo ember nem vén ember
I W urn lefhÍr0eTesebb ‘“^ok által kipróbál!

IYU0L
(impotencia, elleni IzÜSáUt “T 

csodás hatású pár nap alatt nemcsak fl ?! !lt idő. férfiak is. Törv. védve. Ára: » kor flaU1 de

r r**•«•
Badltz I. E,X'ÄÄS,te

Vl. P’n‘‘ vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten: Török J. gyóirvtára Fi 
rály -utó. 12- ez. és Ntdor-gyógy^Xv^

korút 17 av

A KI
I ELADNI KIVAN

— "I —
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

— ■ ---------- -
A KINEK

ismerettség hiányán
T~------------

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re 

I van szüksége

A KI
BEKBEADNI kíván

I
birtokot, házat, vadászterületet tel-
két, kocsit, lovat,

I
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

„Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

Ofermvallo\
Kina-bora vassal.

Ergaitőszer gyöngélkedők. vérszegények és lábbado- 
sék részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő szer

Kiválóan Jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieeit-Baroola.

* Uióaitárakba» pedig y2 fit, u, 2 k, 60 fillér.
121~ I „ 4 „ 80 „



1906. március 21. DBBBBOZBM

Elsőrangú Írógép-márkánk deb­
receni képviseletét papirkeres- 

Icedőre óhajtjuk bizni.
Kitünően bevezetett már­
káról és állandóan fokozódó 
jövedelemről van szó. Rak­
tárt tar'ani és pénzt befek­
tetni nem kell. Bemutatási 
célra Írógépet állandóan 
díjmentes an bizományba 
adunk. A szükséges szakis­
meret megszerzésére a cég 
önköltségen módot nyújt. 
Ajánlatot lehetőleg buda­
pesti referenciákkal „Jö­
vedelem 920“ jeligével 
Leopold Gyula hirdetési 
irodájé ha, Budapest, Erzsé- 

bet-körut 41. kérünk.

160-1-

5 korona és több napikereset.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell elókószültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka- kötőgép- társaság

Thos H. Whittick és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utó a 3—25 ss. 

Prága, Petereplatz 7—25.
109 x -8.

ü>r. Politzer SanatóHuma
és vizgyógylnfézefs.

Nagyvárad, Szilágyi Dezsö-u. 7.
Egész éven át nyitva.

SZ

Víz „_____ ______
dők, ,6rr6jS}«lirí' Vibratioa massage^hlzkíó ésToványító gyógymód. Inhaíatiók. 
. , : Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások I? Iiilií In« eüziil forró ItikuHéssil ttiilitos gyógrorodsióBMlr. - KitűnőJ ellátás szón betéJLÓ 
bák, P0nzió .(lakás és eUátás) naponta 5 és 7 korona, lllandö orvosi felügyelet

VllílC'ftfiltÁRHftl Q'/lvnann a^rxlrvAI .Felvilágosítással szívesen szolgál :
Dr. POLITZER JaKAB, ■X intézet tulejdonose ét vezetője

Vezérszó Minden dereb szappan a Sohlelh névvel 
tiszta és ment káros alkatrészektől. 
25.000 korosét fizet Sohloht Bvlro ur

■MM'iMM.iiaiini ..... ... in Aessiflbaz bárkinek, a ki bebizonyítja
hogy szappan» a „SCHICHT“ névvel valamely káros keve. 
=-~'r' ................ .— ríket tartalmaz.

Jótállás

(„SZARVAS“ vagy ,,KULCS"-szappant)

Megfcel^arib pénzt, időt ég fáíadségot 
\ ínpí kinjéli és megóvja.
Mindennemű ruha és mo 

flási módszer részére a leg 
jobb és legolcsóbb.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden 
darabszappan ,,Schicht“ névvel és a „tiarvat“ vagy a 
„kulcs“ védjegygyei légyen ellátva. 125—x

Hófehér ruhát ad.
A színeket emeli, fénylővé és 1

világossá teszi. ■

Hatóságilag gpggdglyzgtt végki árúi ás.
Üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron 

levő árukészletet, (diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

.Beszerzési áron alól árusítom ki.,
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyel­

mébe ajánlom.
Teljes tisztelettel

Borsos Kata ,

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközíök, eso-í 
I magolást nem számítok.

117 x -8.
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APRÖ
*ja 30 fillér, minden további

87.6 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 
szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

m

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagytok ellen, nem különbé 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására b 

1 tégely ára 2 korona.

írso

A
„QEBBECZEII“
R»rkesztőeégének

és

Közönséges
rsomag posta könyv tél- 
vban kapható a kiadóhi- 

• atalban. Csapó u. 10 u
tlgdóhlvatalinak

Telefon száma
412.

St stakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze-

Bladá.8. léssel, jóvizii kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

188-xIl.

Bútorozott
utcai szoba kiadó április
1 löl. Csapó u. 29.

104 6 -B. Posta könyv
Matt ágy

leljes3n uj állapodban na­
gyon olcsón eladó. Kót- 
malom u. 17. szám alatt.

ajánlott levelükhöz fólár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 az.

Eladó ház
Kiadó bolt

helyisig lakással Csapó u 
?8 szám. Értekezhe'ni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

30 év óta fenn ólló jó 
forgalmú fűszer üzlet és 
borméióei helységgel ke­
vés befektetéssel. Érte- ) 
kezni Horváth gőzfiirész.

163—5—5

A közelgő lakásváltoztatások alkalmára szönvoc
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük lie

Futó és nagy szőnyegek, a. t»
Linóleumok és viaszos- 2 esiflp»
vásznak, gyönyörű válasz- 60

lókban. Szövet és csipke- § r*
függönyök. Ágy és asz-

8

talteritők — Paplanok, » ~ 1
matracok. Torontáli sző- ,5" s-
nyegek és beszterczebá- d§ S=. 1

C=3

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légosőhurut, tttdőbal
szamárhurnt ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára 3—4 Sí' 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva. 8
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, Ideges fejfájás és neuralgia azonnali 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

«1____ _______ _____

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlansá»Á.
nak eltávolítására, *

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15. 138 x —

nyal pokróozok jutányos
szabott árakhoz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108 x—17

CD>
cfej­
tetN

Meflrgyőzödiiet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megveuun* „

legnagyobb irászonszÖTrőgyárab
ÄtiiimJP??0- Z4** 30 legkitűnőbb minőségű vásznattehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legel sőre udü rnmburgit .... 
legfinomabb battlsztvásznat . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával 

■ - 84 „ „ 6 Ä 10 „
esze/int legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vaev a 
pénz előleges beküldése mellett. gy a

- «^eS nem feTcíö áruért a pénz visszás dafik.
Senki el ne mnlaezsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER I_. Egyed.
Hungária Vászonápuház

Budapest V. Váoi-körut 26.

fő üzlet LOWY F. Piac ú. 24. Kőtemplommal szembe. fiók-üzlet, FŐWY F Maradék áruház. Piac utca 19 szám.
Bika-száloda mellett

í Fő czikkeim:
1 Coatümre való női ruha szövetek. — Kockás és csikós 

Blous szövetek. — Angol sima női ruha szövetek
Újdonságok folyton érkeznek »

Most érkezett:
* 10000 mtr. francia delám ár......................... 66 kr.

10000 „ mosó delám ár............................... 27 kr.
Clott Paplan két személyes..................2.95 kr.
Ü-íiC“*■ cloU Kasmír Paplanokat mérték után is készítettek.

Léwy r. ezég, Mwy F. ezég,
..... ................kérem figyelni a

Fő czikkeim:
Kész alyak, szövetből és Kartonnból, — Kész 
Blonsok, Szövetből, Selyemből, Batisztból és Kartonból.

Igen sok szövet, Delain, Batiszt és Karton maradékok, 
a melyeket

V *> 1 A, *• *» n II
lesznek eladva.__________ m—x—8

Lőwy F. ezég,
ozég felírásra. —

Lőwy F. ezég,

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájábnm


